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 Tallinna Tehnikakõrgkooli ja Jõe-
lähtme vallavalitsuse koostöölepin-
gu tulemusena valmis projekt või-
malikust silla lahendusest, mis 
ühendaks Jägala joa juures jõe mõ-
lemad kaldad. See avaks võimaluse 
nautida paremini Baltimaade kõr-
geima joa vetemängu.

Tänavu suve hakul valmis Tallinna Teh-
nikakõrgkoolis Jägala joa silla kohta 
koostatud diplomitöö ja see võetakse 
aluseks Jägala joa puhkepiirkonna de-
tailplaneeringu koostamisel. Sild on ka-
vandatud joast allapoole, Jägala joa ette, 
et võimaldada liikumist ühelt kaldalt tei-

sele ning vaadelda ja nautida joa lasku-
mist jõesängi. Mõlemat kallast ühenda-
vat silda saavad kasutada vaid jalakäijad. 

3D mudel
Projekt on koostatud 3D mudelina, 

mis annab sillast üksikasjaliku ülevaate 
ja ka konstruktsioonidesse sissevaate. 
Silla projekti tegid Tallinna Tehnikakõrg-
kooli ehitusteaduskonna üliõpilased 
Kaisa Männamaa ja Rain Kimmel diplo-
mitööna.

Tööd juhendasid ehitusteaduskon-
na dekaan professor Martti Kiisa ja lek-
tor Karin Lellep. 

Tehnikakõrgkoolil on Baltimaades 
ainulaadne seade, niiöelda modelleeri-
mise koobas, kus 3D prillidega saab nä-
ha projekti ruumilist pilti stereoskoopi-

liselt. Erinevalt üldlevinud praktikast on 
vastavas programmis tehtud mudel de-
tailirohke ning ehitusprojekt vaadeldav 
pisidetailideni. Mudeli põhjal saab teha 
isegi üksikasjaliku eelarve. Mudelist saab 
info kätte nii ehitaja kui haldaja, kuni 
selleni välja, et millal on vaja silda hool-
dada või elemente välja vahetada. 

Mugav ja tugev
Kaunid liimpuidust sillakaared kan-

navad puittekiga silda, mis on kavanda-
tud joast mõistlikule kaugusele, et puit 
jääks vee ja jää mõjust kahjustamata. 
Projekti plussiks on see, et maapind, ku-
hu silla otsad toetuvad on tugeval pin-
nasel, kaldasambad tehakse raudbetoo-
nist. Lookleva kujuga sillatekk on terves 
ulatuses ümbritsetud käsipuudega. Sild 

on kavandatud sujuva kaldega, mis või-
maldab mugavat liikumist nii jalgsi kui 
ka ratastooliga.

 

Silla ehitamine saab 
toimuda ainult euroraha 
toel.

Projekteerijad käisid töö käigus kor-
duvalt Jägala joal, jälgisid juga aastaring-
selt ning arvestasid projekteerimisel kõi-
ki nüansse. 

Etteruttavalt olgu teada, et silla ehi-
tamine saab toimuda ainult euroraha 
toel.

Valmis diplomitöö Jägala joa sillastValmis diplomitöö Jägala joa sillast

“Jägala juga on väga populaarne loodusturismi sihtkoht külastajatele nii kodu- kui ka välismaalt,” ütles vallavanem Andrus Umboja. “Lisaks silla funktsioonile saaks see olema ka 
vaateplatvorm ning kutsuks veelgi enam külastajaid erinevatel aastaaegadel joa mitmepalgelist ilu vaatama,” lisas Umboja. Foto: Tippfoto/Peeter Hütt
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Jõelähtmele “Tere” ütlemas

Suvel on volikogu töögraafik ta-
vapärasest veidi hõredam ja 
juulis volikogu istungit ei toi-
munud. Viimati kogunes voli-
kogu ühe laua taha 29. juunil. 
Paljude detailplaneeringute ja 
maaküsimuste kõrval olid päe-
vakorras: Jõelähtme valla eelar-
vestrateegia ja arengukava 
muutmise algatamine; 2014. 
majandusaasta aruande kinni-
tamine; 2015. aasta 2. lisaeelar-
ve esimene lugemine ja Loo 
ning Kostivere soojamajanduse 
arengukava koostamise algata-
mine. Enamik neist otsustest 
olid aga esimeseks sammuks 
mingis pikemas protsessis ja 
seepärast ei hakka ma praegu 
neid teemasid pikemalt lahti 
rääkima, kuid usun, et lähikuu-
del tuleme nende juurde kind-
lasti tagasi.

Viimastel kuudel on Harjumaa omavalitsusjuhtide poolt ikka 
ja jälle tõstatatud haldusreformi teema. Ametlikku pöördumist po-
le seni meie vallale ühegi kosilase poolt veel tulnud, kuid seltskon-
nas arutatakse, kes kellega liituma peaks ja millisteks võiksid ku-
juneda omavalitsused Harjumaal. Paljud Harjumaa vallad, sh. Jõe-
lähtme vald, on majanduslikult hästi toimetulev ega peaks ole-
masoleva reformikava alusel endale paarilisi otsimagi. Mida oleks 
meil aga kaotada või võita võimaliku ühinemisprotsessi tulemu-
sena? Vastus sõltub paljuski sellest, kellega meid liidetakse või kes 
meiega liidetakse. Valdade paari-kolmekaupa liitmine mingisu-
gust erilist sünergiat ei anna, kuid võib öelda, et suurem vald sei-
sab majanduslikus mõttes natuke kindlamini jalgadel, kui mitu 
väikevalda eraldivõetuna. Riigi poolt vaadatuna see ongi peami-
seks haldusreformi liikumapanevaks jõuks. On selge, et hõreda-
mini asustatud valdades on avalike teenuste osutamine keerukam 
ja kallim, kui tihedamini asustatud valdades. Järelikult toimub sel-
liste valdade liitumisel tulude ümberjagamine tihedamini asusta-
tud piirkondadelt hõredamatele, et tagada kogu suure valla terri-
tooriumil avalike teenuste ühtlane kättesaadavus. Kui vaadata 
meie naabervaldasid, siis kellega me ka ei liituks, ei ole meil erilist 
kasu haldusreformist praegusel kujul loota. Seepärast toetan mõ-
tet, et esialgu võiks Jõelähtme vald pigem omaette hoida, kui kii-
rustades liitlasi otsima hakata. Ilusat suve ja rohkem päikest!

Volikogu veerg

Art Kuum,
vallavolikogu esimees
email: artkuum@hotmail.com
telefon: 501 7127
skype: art.kuum

 Juuli on puhkuste kuu, 
kuid vallamaja uksed on 
lahti ja igas osakonnas 
ametnik olemas. 
Merike Metstak

Vallavalitsuse neljapäevastel is-
tungitel otsustatakse tavapära-
seid elanike igapäevaelu asju, 
antakse sotsiaaltoetusi, lube 
ilutulestike õhkulaskmiseks, 
reklaamide paigaldamiseks, 
elamute püstitamiseks, kaevu-
de puurimiseks, puude lange-
tamiseks ning paljuks muuks 
eluks vajalikuks. 

Juulis andis Vabariigi Valit-
sus vallale sotsiaalmajaks endi-
se kaitseväe elamu, mis Jägala 
külas tühjalt seisis. Lõpuks 
ometi saame Jägala-Joa barak-
kide elanikud päästa eluohtli-
kest hoonetest, mis võivad ko-
hati isegi kokku variseda. Ba-
rakkides pliitide ja ahjude küt-
mise on Päästeamet ammugi 
ära keelanud.

Saunast raamatukogu
Teede pindamistööde lõpp 

on lähedal, kuid kergteede ehi-
tamist jätkub sügiseni, enne tal-
ve peab valmis saama ka Liiva-
mäe küla kergtee. Lihtmenetlu-
sega hange Erma tee ja Liiva-
kandi tee kergteede ehitami-
seks on algatatud.

Lumelükkamise leping lõp-
peb sügisel. Vallavalitsuse kor-
raldusega kinnitati riigihanke 
“Jõelähtme valla teede ja halja-
salade heakorratööd 2015-
2019” muudetud hankedoku-
mendid ja määrati uueks pak-
kumuste esitamise tähtajaks 6. 
august 2015. Praeguse partne-
riga kestab leping oktoobrikuu-
ni.

Uuendustest olulisim on, et 
Kostivere kooli staadioni ehitus 
käib täie hooga ja augustikuu 
lõpuks peaks esimene etapp 
valmis saama. Neeme kooli õpi-
laste arvu suurenemisega seo-
ses viiakse koolimajast raama-
tukogu üle Neeme Mudila kõr-
val asuvasse vanasse saunamaj-
ja ehk seni tarbetuna seisnud 
hoonest saab raamatukogu. Üle 
80 aasta vanust unikaalset Nee-
me koolimaja hoitakse korras, 
remonditakse katust lõuna-
poolse vintskapi kohalt ning 
ehitatakse pisut ümber vintska-
pi katusekonstruktsioon. Kui 
kevadel lõpetasid Neeme kooli 
6. klassi kaks õpilast, siis nüüd 
septembris läheb esimesse 
klassi üle 30 lapse! 

Sugulased ja pagulased
Suvel peetakse külades su-

guvõsa kokkutulekuid ja küla-
päevi. Kummarduse esivane-
matele tegid Neeme ja Kaber-
neeme külad, kes tähistasid 
suurelt ja väärikalt külade aas-
tapäevi. Külapäevad on justkui 
loodud kaugete ja lähemate su-
gulaste kokkusaamiseks. Ran-
nakülades on paljudel peredel 
sugulased välismaal, kellega 
suhtlemisel oli vahepeal 50 aas-
tane paus.

Üldise hüsteeria ja hädaki-
sa sekka, et mõnesaja pagulase 
saabumine hävitab jäädavalt 
eestluse, ilmus 13. juuli Päeva-
lehes ka päris asjalik kirjutis 
rändespetsialist Uku Särekan-
nolt. Tsiteerin: “Miks ei taga va-
litsus pagulasvaba Eestit, nagu 
42% rahvast TNS Emori uurin-
gu andmetel soovib? Avalikust 
debatist jääb eksitav mulje, na-
gu otsustataks praegu selle üle, 
kas sõjapõgenikud võivad üld-

se Eestisse tulla või mitte. Tege-
likkus on teine. Eesti avas end 
põgenikele juba 18 aastat taga-
si ja selles oli oluline roll kanda 
nii praegustel RÜE kui ka EKRE 
liikmetel. [...] Euroopa Liiduga 
ühinemise lepingu, mis sisaldas 
Eesti kohustust anda põgenike-
le varjupaika, allkirjastasid pre-
sident Arnold Rüütel ja toona-
ne välisminister Kristiina Oju-
land.”

Rändespetsialisti sõnul on 
Eesti 18 aasta jooksul andnud 
kaitset 94 inimesele ja nende 22 
pereliikmele. 

 

Pagulasviha vilja-
dest räägitakse, et 
moslemi väljanä-
gemisega inimes-
tele on öeldud üles 
isegi eluruumide 
üürilepinguid.

“Kui palju oleme sel ajal ku-
lutanud euroraha? Ligikaudu 
6,1 miljardit eurot, millele lisan-
dub eelseisval seitsmel aastal 
4,5 miljardit eurot puhaskasu,” 
kirjutab Särekanno ja lisab: “Kui 
mõni poliitik räägib teile, et tee-
me Eesti pagulastevabaks, siis 
teadke, et teid lollitatakse ja nii-
sugune otsus käib koos Euroo-
pa Liidust, Euroopa Nõukogust, 
NATO-st ja mujalt lahkumise 
avaldusega.”

Ma küll ei kujuta hästi ette, 
kuidas võiks Eesti ilma NA-
TO-ta, n.ö. kolme tanki, kahe 
kahuri ja ühe lennukiga võima-
liku vaenlase vastu lahingusse 
astuda.

Tõmmakem pidurit
Jõelähtme vallas on eurora-

ha toel renoveeritud koolimaju 
ja lasteaedu, ehitatud teid ja 
muud taristut. Ometi ei saa me 
pagulasi siia võtta, sest meil ei 
ole tulijatele pakkuda elamis-
pindu ega muid teenuseid. Pa-
gulasviha viljadest räägitakse, 
et moslemi moodi väljanägemi-
sega inimestele on öeldud isegi 
eluruumide üürilepinguid üles. 
Viha õhutajad võiks pidurit 
tõmmata, sest pagulaste vastu-
võtmise poolt tõsteti meil käsi 
juba Euroopa Liiduga liitumise 
hetkel. Parem, kui sisserända-
jad saaksid elada ja olla koos. 

Jõelähtme valla rannaküla-
dest mindi paatidega 1944. aas-
tal Venemaa hirmus Rootsi ja 
sealt edasi laia maailma. Minu 
sugulased jäid Rootsi, kus mu 
onupoeg teenis kogu elu Root-
si riiki lennuväe ohvitserina. 
Suvistel kokkusaamistel ranna-
külades kohtab alati siit pärit 
väliseestlasi, Rootsi tollaseid 
pagulasi ja nende järeltulijaid. 
Küsige neilt, kuidas nende pe-
resid omal ajal sõjapõgenikena 
koheldi.

Poliitik, kes lubab teha Eesti
pagulastevabaks, lollitab teid

 Reisisihte on mitmeid: 
lähemale ja kaugemale, 
reeglina ikka kaugemale. 
Kuusalu valla põhjapoolse-
te külade eakad otsustasid 
seekord minna lähemale.
Maila Velström
Kuusalu valla elanik

Juunikuu viimasel päeval sõit-
sime naabervalda Jõelähtmes-
se, et siinsetele paikadele mõ-
nus “Tere” öelda. Enne Jõeläht-
met peatusime ka korraks Valk-
las vabadussõja mälestuskivi 
juures ning uurisime üpris hoo-
lega külavanem Katrin Pahki ju-
hendamisel Kodasoo mõisa. 

Kuna suurem osa reisihuvi-
listest olid Juminda poolsaarelt, 
seega rannaküladest, siis mui-
dugi vaatasime suure huviga, 
kuidas näevad välja Jõelähtme 
rannakülad. Omapead sõitsime 
läbi 600 aasta vanuse Kaber-
neeme küla. Kaberneeme on 
ajalooline kaluriküla, kus vana 
on sujuvalt teed andnud uuele. 
Ilus rand ja head puhkevõima-
lused meelitavad külastajaid. 
Lepitud ajal kohtusime giidi, Ja-
nek Šafranovskiga, kes meie 
gruppi läbi päeva pidi huvi-
väärsusteni juhatama. Mõnu-
sas ootusärevuses uute meelde-
jäävate elamuste ees me tee-
kond algas.

Giidiga vedas
Tema teadmised kodukoha 

ajaloo, elu, olustike alal olid 
võrratud.

Sõit läks edasi Koljunukile, 

sealt Neeme külla rannale, sa-
damasse. Ka Neeme on muutu-
nud, aga küla on avar, ruu-
mirohke. Huvitav oli heita põ-
gus pilguheit Jägala jõe äärde 
Linnamäele, kus kunagi asus 
üks suuremaid Eesti muinaslin-
nuseid kolme hektari suuruse 
õuealaga.

Raske ette kujutada, kuidas 
kunagi võis seal linnus olla ja 
kuidas siis kõik välja nägi. Ja 
muidugi imetlesime Jägala joa 
suvist vee sulinat, kus jõgi lan-
geb paekaldalt 7,2 m kõrguselt 
alla orgu. Ilus. Ja vettki oli piisa-
valt!

Jõudsime Jõelähtme kiriku-
ni, mis on sajandite jooksul 
ümber ehitatud 14. saj. pärit ko-
dakirik ning aukartust äratavalt 
omapärane ehitis. Vastuvõtjaks 
kirikus oli Siiri Rebane. Koos 
meie giidiga anti ülevaade kiri-
ku ajaloost, ehitusest, saadi vas-
tused küsimustele – ajalugu kui 
palju!

Lõuna ajal jõudsime Man-
niva külla, Jõelähtme golfiklubi 
restorani. Aeg peatus ning sai-
me meeldiva teeninduse, vaik-
se ja hubase õhkkonna osali-
seks, mis aitasid välja argipäe-
vast. Kaunis vaade lahele avas 
ilumeeled.

Külatänav põlispuude all
Kui lõunapausi aeg ümber 

sai, ootas ees Rootsi-Kallavere 
külamuuseumi külastus. Sõitsi-
me läbi Maardu linna tagasi 
külla, kus vana ja uus rinnutsi 
koos. Vana küla, kiviaiad, hä-
marus põlispuude all. Rahu ja 
vaikus. Tõeline küla kitsa küla-

tänavaga põlispuude all,iidsed 
paest või maakividest hooned, 
külamuuseum – kõik annavad 
tunnistust armastusest, hoolest 
ja hingesoovist säilitada seda, 
mis esivanemad on loonud, 
ehitanud, hoidnud.

Perenaise Kersti Penti asja-
tundlikul juhendamisel jätkus 
vaatamist mitmeks tunniks. 
Saime näha ka ehedat kanga 
kudumist. Aeg lendas.

Tagasiteel nägime ära ka va-
nast paekiviveskist ümberko-
handatud kunsti- ja käsitöökes-
kuse “Ajaveski”. Nutikalt lahen-
datud, palju hoolt ja vaeva ning 
kunstimeelt nõudnud taaselus-
tatud veski on omaette nähtus. 

Jõelähtme on põnev paik
 Viimase peatuse meie reisil 

tegi giid Peterburi maantee vee-
rel seisvas väikses armsas Re-
bala muuseumis, mis on igati 

kaasaegselt sisustatud. Jälle lä-
bilõiked lähemast ja kaugemast 
ajaloost ning maantee ehitu-
sest. Ja juba kiskus päev õhtus-
se ning oli aeg tänapäeva taga-
si tulla. Raske on uskuda, et ko-
dule nii lähedal, võib olla palju 
huvitavat ja ajaloolist vaadata. 

Küllap on nii, et ühe päeva-
ga saab heita vaid kiire pilgu uk-
se vahele ja kripeldama jääb, 
mis seal veel vaadata oleks saa-
nud. 

Aitäh kõikidele Jõelähtme 
inimestele, kes aitasid päeva 
meeldivaks ja huvitavaks teha. 
Päev möödus sisukalt. Selleks, 
et elamust saada ei pea igakord 
tuhande kilomeetri kaugusele 
sõitma. 

Ka meie naabervallad on 
huviväärsed, täis põnevaid 
avastusi. Meie avastasime Jõe-
lähtmele “Tere” öeldes uue põ-
neva paiga.

 Maakondlike arendus-
keskuste mittetulundus-
ühenduste konsultandid on 
ühiselt loonud kodaniku-
ühenduste nõuandja veebis 
nimega MAKIS. 
HEAK

Sealt on leitav unikaalne täht-
aegade kalender, millesse 
koondatakse info avatud pro-
jektikonkurssidest. Alalehtedel 
sisaldub rohkesti abimaterjale 
nii alustavale kui juba tegutse-
vale ühendusele, illustreeritud 
registritoimingute selgitustest 
arengukava koostamise ning 
fondide ülevaateni. Veebilehel 
http://mty.arenduskeskused.

ee/ avaldatakse infot just koda-
nikuühenduste esindajatele 
suunatud soodsatest koolitus-
test. 

HEAK saadab oma sihtgru-
pile kaks korda kuus e-posti teel 
uudiskirja, milles teavitab saa-
buvatest projektikonkursside 
tähtaegadest ning Harjumaal 
toimuvatest valdkondlikest 
sündmustes. Seal saavad ka 
maakonna ühendused oma in-
fot avaldada tasuta pakutava-
test tegevustest. Uudiskirjade-
ga saab tutvuda nendega HEA-
Ki veebilehel www.heak.ee ko-
danikuühendustele suunatud 
rubriigis või liituda infolistiga, 
saates sellekohase sooviavaldu-
se HEAKi MTÜde konsultandi-
le.

 Loodetavasti on kõik 
noored teinud oma valikud 
ja leidnud õige tee. 
Merike Metstak

Vallavalitsus premeerib rahali-
selt ka mõne teise omavalitsu-
se kooli kuld-või hõbemedaliga 
lõpetanud oma valla noori. Ott 
Männik lõpetas Gustav Adolfi 
gümnaasiumi hõbemedaliga ja 
läheb Inglismaale autoinsene-
riks õppima. Põhikooli haridu-
se sai Ott Männik Loo keskkoo-
list. Õpilaste arv kasvab siin 
jõudsalt, sest Loo kool on võit-
nud lapsevanemate usalduse. 

Tänavu alustab esimeses klas-
sis kooliteed kolm klassitäit 
mudilasi. 

Rebala muuseumi juhataja Janek Šafranovski Kuusalu rahvale ajaloost 
rääkimas. Foto: Merike Metstak

Infoks külaseltsidele Loo kool annab tugeva
baashariduse

Ott Männik Foto: erakogu
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Kaberneeme vabatahtliku 
päästemeeskonna võimekus paraneb

 Eelmise aasta sügisese 
toetusvooru abil täiendasi-
me oma merepäästekaatri-
le päästetööde jaoks väga 
vajalikke navigatsiooni-
seadmeid, neist kõige oluli-
sem on digitaalne radar. 
Rait Killandi
Kaberneeme vabatahtliku päästemees-
konna pealik, Päästeliidu nõukogu 
esimees

Kaberneeme ja Haapse küla 
elanike initsiatiivil tegutsev Ka-
berneeme vabatahtlik pääste-
meeskond on Kodanikuühis-
konna Sihtkapitali ja siseminis-
teeriumi kohaliku omaalgatuse 
programmi toel saanud tubli 
täienduse oma töövahenditele. 
Lõpule on õnnestunud viia ka-
he erineva projekti tegevused.

Digitaalne radar
Radari abil on nüüd võima-

lik sõita merele inimestele appi 
ka siis, kui väljas sajab paduvih-
ma, on pilkane pimedus või lä-
binähtamatu udu. Radar või-
maldab null-nähtavusega olu-
des avastada merel hättajäänud 
aluseid kuni 15 meremiili kau-
guselt. Kui tavaliselt on reegliks, 
et radar vajab signaali tagasi-
peegeldamiseks metall-laeva 
või spetsiaalset radaripeegeldit 
otsitava laeva katusel, siis selli-
sed uue põlvkonna radarid nii 
täpsed, et suudavad sobivates 
tingimustes ka plastikust aeru-
paadi asukoha kindlaks teha. 
Merekatsetustel näitas radar 
isegi möödalendava linnupar-
ve asukohta.

Radarile on sisse ehitatud 
ka merehädalise avariipoi tu-
vastamise ja asukoha kindlaks-
määramise süsteem. Lisaks ot-
singute tõhusamaks muutmi-
sele annab radar ka täiendava 
turvalisuseelemendi mere-
päästjatele endile: enam ei pea 
kartma, et udus või paduvih-
mas võid kokku põrgata teise 
päästelaeva või mõne muu alu-
sega.

Samuti muutus lihtsamaks 
kiirabi ja tuletõrjujate abistami-
ne – oleme võimelised neid va-
jadusel meie väikesaartele 
transportima vähema ajakulu 
ning märksa väiksemate riski-
dega. Tänu uuele radarile saa-

me merel osutada märksa kiire-
mat ja paremat päästeteenust 
meie kogukondadele.

Merekonteinerisse varju
Kodanikuühiskonna Sihtka-

pitali ja siseministeeriumi ko-
haliku omaalgatuse programmi 
sellekevadise taotlusvooru käi-
gus saime toetuse ka meie tei-
sele ammusele plaanile – han-
kida esimene, tõeliselt oma va-
rustuse hoidmise koht. Meenu-
tame, et Kaberneeme päästeko-
mando on senise kümne tege-
vusaasta jooksul tegutsenud la-
geda taeva all. Meil ei ole garaa-
ži, laoruumi, päästedepoost 
rääkimata. Kuni maikuuni pol-
nud meil isegi maatükki, kuhu 
seda kõike planeerida. Eelmisel 
aastal Päästeameti poolt tehtud 
uuringu järgi oli Kaberneeme 
komando oma olmetingimus-
telt Eesti 110 vabatahtliku pääs-
tekomando hulgas viimasel ko-
hal – autod seisavad kaitsetult 
lageda taeva all, varustus on 
laiali meeskonnaliikmete kodu-
des ja autodes, olmeruumid 
puuduvad. 

Siirad tänud Jõelähtme val-
lale. Oleme pärast ühist ühek-

sat aastat vaevanägemist siiski 
niikaugel, et nüüd on meil Ka-
berneeme keskel asuval maatü-
kil kasutus- ja ehitusõigus ning 
saame asuda järgmise etapi ehk 
hoone planeerimise juurde. 
Ehituseni on veel väga pikk 
maa, aga oleme endiselt opti-
mistlikud, et näeme Kabernee-
me päästehoone valmimise 
oma eluajal ära.

 
 

Radar näitas isegi 
möödalendava lin-
nuparve asukohta.

Nali naljaks, aga hetkel kõi-
ge suurema mure, varustuse 
hoidmise ja säilitamise suhtes 
tuli midagi ette võtta. Pidades 
nõu spetsialistidega leidsime, et 
parim lahendus on hankida 
korralik merekonteiner, mis 
võimaldaks meeskonnaliikme-
te isikukaitsevarustuse – kiivrid, 
tööriided, saapad, kindad– ning 
olulisemad töövahendid tuua 
ühte kohta kokku autode lähe-

dusse. Sellega säästame oluli-
selt aega õnnetusele väljasõidu 
hetkel: enam ei pea otsima 
meeskonnaliikmete kodudest 
asju taga, et vajaliku komplek-
tiga välja sõita.

Mõeldud-tehtud! Kodani-
kuühiskonna Sihtkapitalilt sai-
me heakskiidu ning asusime 
sobivat konteinerit otsima. Sel-
gus, et see polegi nii lihtne – 
toetuse ja omaosaluse ko-
gusumma eest on küll võimalik 
hankida korralik kasutatud me-
rekonteiner, kuid mõiste “kor-
ralik” on transpordifirmade ja 
meie jaoks väga erineva tähen-
dusega. 

Tuliuus ja tuletõrjepunane
Meretranspordi jaoks tä-

hendab “korras” kasutatud 
konteinerit, millel on seinad, la-
gi, põrand ning lukustatav uks. 
See, milline ta seest ja väljast 
välja näeb, pole eriti oluline, 
rohked mõlgid ja rooste on 
täiesti normaalne. Meie jaoks 
siiski mitte ja olime juba päris 
hädas. Siis tulid appi kontei-
nertranspordifirma OÜ Miil ja 
sealne väga professionaalne 
meeskond. 

Mehed suutsid leida Root-
sist tuliuue tuletõrjepunase 
konteineri, mille tõid sealt oma 
kulu ja kirjadega Kaberneeme, 
valmistasid selle meie jaoks et-
te ja paigaldasid ette nähtud 
kohale. Nad panid õla alla ka 
konteineri ostusumma tasumi-
sele, nii mahtusime täpselt et-
tenähtud eelarve piiridesse. 

Meil on hea meel, et saame 
OÜ Miili nüüd oma toetajaks 
nimetada, nende tahe meid ai-
data oli siiras. Tänud neile selle 
eest.

Igal juhul on meil nüüd esi-
mene oma ruum, kus saame 
tööks vajalikku varustust hoida 
ning mis ka pärast depoohoo-
ne valmimist jätkab teenistust 
kogukonnale avatud töökoja 
või laoruumina. Jõelähtme val-
la toel saame varsti konteineris-
se ka elektriühenduse, mis või-
maldab meil laokonteineri 
funktsioone veelgi laiendada. 

Kutsume liituma
Kokkuvõttes, laokonteineri 

hankimine parandas oluliselt 
meie vabatahtliku päästemees-
konna reageerimiskiirust ja 
-võimekust, sest eesmärgiks on 

ikka meie kogukondade turva-
lisus ja turvatunde tõstmine.

 Jõelähtme vallas tegutseb 
kolm vabatahtlikku pääste-
meeskonda: Kostiveres, Nee-
mes ja Kaberneemes. Kui keegi 
meie lehe lugejatest soovib 
nende tegemistest osa võtta tu-
letõrjes, merepäästes või ka en-
netustöös, siis võtke julgelt 
meeskondadega ühendust. 
Nad on hea meelega valmis teid 
punti võtma, välja koolitama 
ning kiiresti toimiva süsteemi-
ga kurssi viima, et saaksite oma 
oskusi ja teadmisi teie kogu-
konna turvalisuse heaks raken-
dada.

Ja ärge unustage, et ilusa su-
ve osaks on õnnetuste puudu-
mine. Lisaks oma turvalisele 
käitumisele tuletegemisel ja 
merel liikudes, jälgige ka seda, 
mida teevad teie lähedased, 
naabrid ja kogukonna liikmed 
ning vajadusel juhtige nende 
tähelepanu eksimustele. Õnne-
tuste ärahoidmine on ainus viis 
meie kogukonna turvalisuse te-
gelikuks tõstmiseks.

OÜ Miili meeste poolt Rootsist leitud ja kohaletoimetatud konteineris hoitakse varustust ning pärast depoohoone valmimist hakkab seal olema 
kogukonnale avatud töökoda või laoruum.  Foto: erakogu

 Viljar Varik on 36-aastane pereisa ja aktiivne harrastus-
sportlane, kelle juured jäävad Sindi kanti. Maardu külas 
elab Viljar juba veerand sajandit. 
Merike Metstak

“Olen küll vahepeal mõned aastakesed eemal olnud, aga ikkagi ta-
gasi tulnud, kuidagi koduseks on mulle see piirkond saanud,” üt-
leb värske külavanem. “Üritasin siin külaelu käivitada juba aastaid 
tagasi. Aga praegu on küll hea, et esimese külavanemana ei ole ini-
mestel mind kellegagi võrrelda,” kinnitab ta rõõmsalt.

Viljar Variku suurimaks hobiks ja ajaröövliks on saanud viimas-
tel aastatel jalgrattasport. Ta korraldab rattasõpradele tervisespor-
di lipu all Jõelähtme kandis erinevaid rattatrenne, maastikusõite 
endises Maardu karjääris, maanteesõite Jõelähtme valla kaunitel 
külateedel jms. 

“Eestvedamise ja korraldamise omadused on minus alati ole-
mas olnud, pea kümme aastat olin aktiivne ürituste korraldaja ühes 
Eesti suurimas autoklubis, tänases töökohas olen samuti tihti üri-
tuste organiseerimisega seotud,”räägib Viljar, kes töötab viimased 
seitse aastat Scania Eesti AS-s. Viljar on abielus ja kasvatab koos 
abikaasaga kahte last.

Maardu küla valis esmakordselt külavanema

Maardu küla esindus. Viljar Varik vasakult kuues. Külakoosolek arutas, kuhu rajada külaplats. Foto: Merike Metstak

Kommentaarid
Martin Mäemets, Neeme komando 
pealik kommenteerib: “Neeme 
Päästeselts on juba üle kahe aasta 
pingutanud selle nimel, et hakata 
pakkuma merepääste teenust. 
Nüüd oleme sellele lähemal kui 
kunagi varem. Päästepaadiga on 
mere katsetused tehtud ning selle 
korrasoleku eest võlgneme tänu kol-
mele mehele: Siim Millerile, Tanel 
Jõelehele ja Ragnar Sarapuule. Paat 
– olemas, koolitatud mehed – ole-
mas, leping PPA-ga – olemas. Osa 
merepääste teenuse pakkumiseks 
vajalikku varustust on veel puudu, 
kuid loodame ka sellest takistusest 
kuidagi üle saada.”

Kostivere komando pealik Meelis 
Oja kommenteerib: “Kostivere 
vabatahtlikud päästjad saavad 
uued ruumid ning augustis saab 
Kostivere komando ühe pääste-
auto juurde. Kostiveres tegutseb 
noorte päästjate ring Kaupo Luuri 
juhendamisel. Alati võib meie poole 
pöörduda, leiame lahendused.”

Toimetuse tähelepanek: “Vaba-
tahtlikud päästjad on alati meie 
jaoks olemas Kostiveres, Neemes 
ja Kaberneemes. Kõige lähem riiklik 
päästekomando asub Muugal.”
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Kuhu minna, august 2015
www.joelahtmekultuur.ee
1.08 Ääsmäel Harjumaa pensionäride ühenduse suvepidu.

Jõelähtme valda esindab Loo seenioride ansambel Pihlakobar
 kell 12.00 Parasmäe külaplatsil IV Kostivere

mõisamängud “Parasmäe Kostivere mõisa kultuuri sünnihällina”.
Toimuvad: küladevaheline jõukatsumine, põnevad tegemised
nobenäppudele, omad tegemised lastele, hobused ja koerad

mõisaajaloos ning praktiline töötuba: kõik maakivi kasutamisest
ehituses: kivide valimine, poolitamine, paekivi-maakivi kokku

ladumine. Kell 19.00 esineb ansambel Kukerpillid. Toetajad
Jõelähtme vallavalitsus, KÜSK, Jõelähtme valla kultuurikeskus

 kell 14.00 Saviranna külapäev Nuudi rannas.
Merepäästekoolitus. Mängime nägude võrdlemise mängu. Saab

uudistada dokumendikontrolli bussi. Võimalus esitada küsimusi nii
reisimise kui ohutu meresõidu kohta. Proovime päästeveste. Lastele

eraldi terve laud joonistamiseks ja värvimiseks. Esinevad meie küla
lapsed. Kõik saavad laulda karaoket! Tasuta supp külaseltsi poolt!
Oodatud on kõik endised, praegused ja tulevased Saviranna küla

elanikud
 kell 16.00 Neeme rahvamajas jumalateenistus
4.-11.08 Helsingborgis (Rootsis) Europeade 2015. Jõelähtme valda

esindavad Loo ja Kostivere lasterühmad
6.08 kell 12.00 Loo kultuurikeskuses Loo seenioride klubi

Pihlakobar ümarlaud: sünnipäevalaste õnnitlemine ja lõikuskuu info
10.-14.08 Neemes Jõelähtme valla noorte fi lmilaager 13.-18. a.

noortele
12.08 Loo seenioride klubi Pihlakobar ekskursioon Naissaarele
15.-16.08 Jõelähtme kihelkonnapäevad
15.08 kell 12.00 Jõelähtme kirikust palverännak Saha kabelisse
 kell 17.00  Saha kabelis Taize palvus
 kell 18.00 Jõelähtme kiriklas kehakinnitus
 kell 20.00 Jõelähtme kirikus ansambel Orthodox singers

Valeri Petrovi juhatusel. Kõlavad õigeusu kiriku vaimulikud ja
maarjalaulud

16.08 kell 11.00 Jõelähtme kirikus hõbeleeri jumalateenistus
(nimekiri 25 aasta tagustest leerilistest koguduse kodulehelt

maarjakirik.ee), hõbeleeriliste tulemisest jumalateenistusele palun 
teada anda telefonil 5664 7686

 kell 12.30 Jõelähtme kiriku aias ühine koosistumine kiriklas. 
Lauale ootatakse ande, mida koos jagada

 kell 13.00 Kostivere mõisapäev “Kaheksa sajandit
Maarjamaad”. Sündmus on pühendatud Maarjamaa 800. aastapäeva-

le. Päeva juhib fi loloog ja folklorist Marju Kõivupuu. Lisaks laat pari-
mate paladega, leivatelk, fi lmituba, näitused-väljapanekud, töötoad, 

etteasted, pärimuslood ja mängud ning palju muud põnevat
 kell 18.00 Kostivere kultuurimõisa saalis 

mõisapäeva peaesineja ansambel Jäääär kontsert! Pilet 15 €, piletid 
eelmüügis Piletilevis, Kostivere kultuurimõisas ning mõisapäeval

20.08 Jõelähtme rahvamaja õuel ja majas valla päev
 kell 11.00 Avatud väljapanek Jõelähtme muinasaja

leidudest
 kell 12.00 Kuidas elati muinasajal Jõelähtme jõekäärus?

Räägib Ajaloo Instituudi vanemteadur Gurli Vedru
 kell 13.00 Küladevaheline võrkpalliturniir. Rändauhind

“Valla vägev” ootab uut võitjat. Lastele näomaalingud. Kohapeal
valmib laste improteater Jane Lauteri juhendamisel NB! Teretulnud

on külade meisterkokkade küpsetised
21.08 kell 19.00  Loo kultuuriplatsil piknik Marek Sadama ja Tõnu

Laikrega. Pilet 5 €
29.08 kell 12.00  Iru külas Iru Ämma tunnustussündmus.

Sündmus algab Iru Ämma mütoloogilise kivikuju juures ja
 tähistamine toimub Iru Külaplatsil ning Ämma Majas
 kell 21.30 Muinastulede öö

Sel aastal lõpetasime 
kooliaasta eelnevatest aas-
tatest erinevalt. 
Ranele Raudsoo
Kostivere kooli huvijuht

4. juuni hommikul toimus koo-
li saalis pidulik aktus, kus esine-

sid meie kooli õpilased ja direk-
tor. Õpilasi oli tervitama tulnud 
ka Jõelähtme vallavolikogu esi-
mees Art Kuum. Aktus oli enne-
kõike mõeldud 1.-8. klasside 
parimate õpilaste tunnustami-
seks, vallapoolsete kingituste 
üleandmiseks ja ühiseks koo-
liaasta lõpetamiseks.

Sama päeva õhtul toimus 
kooliaasta lõpubankett. Külalis-
tele pakkusime kooli kokkade 
poolt valmistatud suupisteid ja 
morssi, hiljem ka kohvi ja kring-
lit. Tervituskõnega astusid üles 
kooli direktor Vaido Niinesalu ja 
Jõelähtme vallavanem Andrus 
Umboja. Sõnavõttudele järgnes 

õhtu mitteametlik osa. Söömi-
se ja jutuvestmise taustaks 
mängisid mõnusat muusikat 
“Padjaklubist” tuntud Kristel 
Aaslaid ja Taavi Paomets. Nau-
tisime paar tundi mõnusat õh-
tut ja võtsime ühiselt vastu pi-
ka suvepuhkuse! Kohtumiseni 
juba sügisel!

Kooliaasta lõpetamine 
Kostivere koolis

Banketile olid oodatud kõik Kostivere kooli õpilased ja lapsevanemad ning kohale tuli umbkaudu 200 inimest. Foto: Reet Suhova

 Fotod: Merike Metstak

Päevakavas

• Külla tulevad piirivalvurid ja päästjad, kes tutvustavad mei-
le merepäästevahendeid, dokumendikontrolli seadmeid ja eri-
nevaid dokumente. Mängime nägude võrdlemise mängu. Saab 
uudistada dokumendikontrolli bussi ja sinna ka sisse ronida. 
Saab esitada küsimusi nii reisimise kui ohutu meresõidu kohta. 
Antakse teavet päästevestide kohta.

• Lastele eraldi terve laud joonistamiseks ja värvimiseks.
Muusikalist meelelahutust teeme ise:
• Esinevad meie küla lapsed.
• Kõik saavad laulda karaoket!
Supp külaseltsi poolt!
Oodatud on kõik endised, praegused ja tulevased Saviran-

na küla elanikud.
Lisainfo: Merike Metstak, Saviranna külavanem
merike.metstak@gmail.com, tel 527 8870

Saviranna külapäev Saviranna külapäev 
laupäeval, 1. augustil laupäeval, 1. augustil 
algusega kell 14.00 algusega kell 14.00 

Nuudi rannasNuudi rannas

Laval testiti 
truudust

 Egils Snore'i “Truuduse-
test” ilmus Jõelähtme La-
vaGrupi repertuaari peale 
tüütut siblimist Läti ja Lee-
du näitekirjanike töödes.
Maie Ramjalg

Miks? Aga sellepärast, et sep-
tembris on meie teatritrupil au 
taas esindada Eestit Balti Ram-
pil Saaremaal, (Baltikumi har-
rastusteatrite festivalil) koos 
Vilde teatriga.

Selline rohke tegelaskonna 
ja kostüümide vahetusega lugu 
on täielik peavalu. Hingan pea-
le 2. juuli etendust veidi rahuli-
kumalt, sest see andis lootust, 
et hullem on möödas. Nüüd on 
vaja ainult mängida, mängida, 
mängida.

 

Nüüd on vaja 
ainult mängida, 
mängida, mängi-
da.

Aitäh kõigile, kes meie näit-
lejatele kaasa elavad. Ja kui en-
ne etendust selgub veel, et üks 
näitleja on saadetud ootama-
tult komandeeringusse, siis mi-
ne lolliks või oota imet. Seekord 
ilmus ime Merike Kahu näol, 
kes praktiliselt ühe lavaproovi-
ga lõi kaks tegelaskuju nii, et 
lahkus lavalt aplausi saatel. 
Tubli tüdruk!
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Kaberneeme külapäev “Mehed ja meri”

 Juba aasta aega on Ülga-
se külaplatsil seisnud tore 
katusealune. 
Külli Ilings

Plaanitud oligi ehitada var-
jualune valmis kahes etapis. Sel 
aastal jätkasime ehitusega. Kü-
lameeste ja MTÜ Ülgase Küla-
seltsi liikmetega valmisid ehiti-
sele ka põrand ja piirded. 

Valmis varjualune
Mitu päeva kestnud tihe töö 

tõi ka oodatud tulemuse. Ehitu-
sega saime valmis vahetult en-
ne jaanipäeva. Väikest viisi jaa-
nituld teeme enda külaplatsil 
alati. Sel jaanilaupäeval oli aga 

külarahval põhjust kokku tulla 
natuke rohkemgi. Tuldi tähista-
ma jaanipäeva ja uudistama ka 
värskelt valmis saanud var-
jualust. 

Jaanipäev
Jaanipäeva ilm oli küll juba 

suviselt soe, aga õhtul tuli ka tu-
gev hoovihm. Rahvas mahtus 
ilusti katuse alla vihma käest 
varju. Nüüd ei ole vaja vihma 
pärast pidu pooleli või ära jätta. 
Suvist koosolemist saab nauti-
da varju all laua taga juttu ves-
tes ja hea tahtmise korral ka jal-
ga keerutades.

Suured tänud kõigile, kes 
lõid kaasa katusealuse valmi-
misel.

 10. juulil toimus Neeme 
külapäev.

Meike Metstak

Pärast avatseremooniat rääkis 
Tõnu Vaheri Neeme ajaloost. 
Jõelähtme laste teatrilaager 
mängis laagri lõpetuseks maha 
vabaõhuetenduse “Kitsed ja 
hundid”. Õhtu lõppes rongkäi-
gu ja Neeme rahvamaja kultuu-
rikollektiivide kontserdiga. 

11. juulil kalurite päeval 
lauldi karaoket ja toimusid ka 
Olmi rannas erinevad vòistlu-
sed lastele. Sadamas olid sõud-
misvõistlused meestele ja nais-
tele. Toimus ka suur 65 auhin-
naga loterii. Loteriipiletiteks 
olid Neeme Rannavalve Seltsi 
valmistatud kaunid keraamili-
sed lestakalad, mis jäid meenu-
tama Neeme küla 455. sünni-
päeva. Õhtu lõpuks mängis an-
sambel Fix.

 Kaberneeme külal on 
merepiiri 7, 6 kilomeetrit. 
Küla iseloomustab uuenev 
sadam, aktiivne külaselts ja 
tunnustatud vabatahtlikud 
päästjad. 
Merike Metstak

“Kaberneeme 640. aastapäeval 
mõtleme palju minevikule ja 
tulevikule ning tõdeme, et üks-
teist toetades saab üle kõikidest 
raskustest. Õnnitlen teid täht-
päeva puhul ja kuulutan küla-
päeva avatuks,” sõnas külava-
nem Jana Aasla alustuseks. Kü-
lavanem palus traditsiooniliselt 
lippu heiskama küla vanima ja 
noorima elaniku.

Külaseltsi esimees Aigar 
Maiste ja külavanem Jana Aas-
la avaldasid tunnustust ja tänu-
kirjad said Marina Sonn, Jõe-

lähtme vallavalitsus, Laine Mei, 
Priit Vanatoa, Urmas Samelselg, 
Kaberneeme Marine OÜ (Tar-
mo Nurmetalo), MTÜ Kaber-
neeme Klubi ja vetelpääste de-
monstratsiooni korraldamise 
eest Juminda poolsaare selts.

Janek Šafranovski rääkis 
rannaõigusest ja röövlitest. 
Laulsid Ode Pürg ja Velli Pikaro, 
viimane esitas lisaks teistele 
lauludele eriti meeldejäävalt 
1942. aastal kirjutatud laulu. 
Neeme Nogia tantsis oma tun-
tud headuses rahva tuju heaks. 
Kuulati kontserti, tutvuti mere-
pääste tehnikaga, tehti sporti ja 
näitemängu ning vaadati filmi. 
Vaatajad mahtusid vaevalt saa-
li ära. Simmaniks mängis Jaan 
Kirsi tantsuorkester.

Kaberneeme 640. aastapäe-
va auks peetud külapäevast va-
na koolimaja juures jäid kaunid 
mälestused. 

Vihma käest varju

 Fotod: Külli Ilings

Külalipu heiskamine on külapäeval iga-aastane  traditsioon. Foto: Merike Metstak

Neeme külapäeva avatseremooniaks toovad noored Eesti lipu välja. Fotod: Merike Metstak

(vasakul üleval) Neeme rahvamaja juhataja Marika Kurvet.

(vasakul all) teatrilaagri juht  Merike Kahu.

Neeme sai 455



KESKKOND
NR. 217

JUULI 2015
6

Jõelähtme golfikeskuses Man-
niva külas on avatud restoran 
Golf Fahle, kus peakokaks on 
noor ja julge Konstantin Sem-
jonov. Menüü on suvine ja 
värske, samuti pakume välig-
rilli menüüd juulikuu nädala-
lõppudel. Soodustust Jõeläht-
me valla elanikule -15% saab 

kasutada öeldes teenindajale 
salasõna “Tuuleveski”, mis on 
samas ka meie ettevõtte nimi. 
Meie restoran sobib hästi mit-
mesuguste sündmuste läbivii-
miseks, romantilisest õhtu-
söögist kahele kuni suurte 
festivalideni maalilisel golfi-
maastikul!

Kontakt: Jõelähtme golfikes-
kus, Manniva küla, Jõelähtme 
vald. Avatud: E-P 9.00-21.30. 
Broneeri laud koha kindlusta-
miseks ette e-posti teel golf@
tuuleveski.ee või telefonil 
602 5294. Fahle Golfi resto-
ran – koht, kuhu on alati hea 
tulla! www.golfirestoran.ee

Sander Peremees
Pärnu politseijaoskonna patrulli- ja 
liiklusjärelevalvetalituse juht

Soojade ilmade saabumine 
toob kaasa probleemid lapse-
vanemate ja lemmikloomade 
omanike tegevusega. Laste ning 
lemmikloomade palavasse au-
tosse jätmine võib olla eluoht-
lik.

Igal suvel saab politsei väl-
jakutseid, milles möödujad an-
navad teada, et kaubanduskes-
kuse parklas on päikese kätte 
jäetud auto, kus nutab laps või 
on silmnähtavalt ebameeldivas 
olukorras lemmikloom. Kuigi 
politsei võtab sõidukiomaniku-
ga ühendust ja enamasti tõttab 
lapsevanem või lemmiklooma 
omanik olukorda päästma, on 
selline tegevus ohtlik ning vas-
tutustundetu.

Enamikel juhtudes tuuakse 
vabanduseks, et autost eemal-
duti vaid hetkeks, kuid need 
hetked ongi paraja pikkusega, 
et sündmused võtaksid pöörde, 
millega ei osatud arvestada. 

Eksperdid ütlevad, et imikule 
võib palava ilmaga kuumene-
nud autosalongis viibimine 
muutuda ohtlikuks juba vee-
rand tunni jooksul. Seega pi-
gem tuleb vältida olukordi, kus 
lapsed palavasse autosse jäe-
takse. Kuigi on levinud teadmi-
ne, et näiteks koerad taluvad 
kuumust inimestest paremini, 
ei vasta see tõele. Koera keha-
temperatuuri paari kraadiline 
tõus võib muutuda talle kiires-
ti eluohtlikuks.

Olukorda, kus laps või lem-
mikloom on autosse jäetud, ei 
tohiks leevendada aknaid lahti 
jättes. Mõne aasta eest otsid 
politsei sõidukit, mis varastati, 
sest omanik soovis oma halva 
tervisega koera konditsioneeri-
ga jahutada. Töötava mootori-
ga sõiduk jäeti maja ette ja va-
ras sõitis sellega minema.

Nähes, et lapse või lemmik-
looma tervis on ohus ja sõiduki 
omanikku läheduses pole, tu-
leks sellest viivitamatult teada 
anda hädaabinumbrile 112.

Merike Metstak

Toetuse eesmärk on kaasajasta-
da esmatasandi tervisekeskus-
te ruumid, mis loob eeldused 
patsiendikeskse ja kvaliteetse 
esmatasandi tervishoiuteenuse 
osutamiseks.

Lisaks on eesmärk laienda-
da esmatasandi tervishoiutee-
nuste valikut ja seeläbi paran-
dada vajamineva ravi kättesaa-
davust. Uued kaasaegsed 
tööruumid soodustavad ka eri-
nevate spetsialistide koostööd, 
mis aitavad kaasa terviklikule 
patsiendikäsitlusele ja ravi tõ-
husamale koordineerimisele nii 
tervise- kui ka sotsiaalvaldkon-
na üleselt. Küsimustele vastab 
sotsiaalministeeriumi nõunik 
Piret Simmo (pildil).

Mis on programmi ees-
märk ja oodatav tulemus?

Lähiajal on tervise- ja töö-
ministril kavas kinnitada mää-
rus, milles on sätestatud tervi-
sekeskuste rajamise rahastami-
se üldpõhimõtted. Projekti ees-
märk on luua paremad eeldu-
sed patsiendikesksete ja kvali-
teetse esmatasandi tervishoiu-
teenuse osutamiseks.

Projekti raames luuakse vä-
hemalt 35 tervisekeskust. 

Tulevases tervisekeskuses 
peavad olema perearstid ja pe-
reõed, füsioteraapia, koduõen-
dusteenus ja ämmaemandus-
teenus. Muu vastavalt konk-
reetse piirkonna vajadustele ja 
võimalustele.Teiste tervishoiu- 
ja sotsiaalvaldkonna spetsialis-
tide lisandumine meeskonda li-
saks perearstile ja -õele mitme-
kesistab esmatasandi teenuste 
valikut. Projekti Euroopa rahas-
tuse summa on 85,2 miljonit 
eurot. Taotlejate omaosaluse 
suurus peab olema 25%.

Kui palju ja milliseid töö-
kohti uudne multifunkt-
sionaalne kompleks peaks 
sisaldama? 

Tervisekeskuses osutatakse 
üldarstiabi vähemalt kolme ni-
mistuga perearsti poolt vähe-
malt 4500 inimesele. Eranditeks 
on Tallinn, Tartu, Pärnu, Koht-
la-Järve, Jõhvi ja Narva, kus pa-
kutakse üldarstiabi vähemalt 

kuue nimistuga perearsti poolt 
vähemalt 9000 inimesele.

Kolme perearstiga esmata-
sandi tervisekeskuses peab tee-
nust osutama vähemalt üheksa 
spetsialisti: kolm perearsti, 
kolm pereõde, üks koduõde, 
üks füsioterapeut ja üks äm-
maemand. Lisaks minimaalse-
le üheksale põhiteenuse pakku-
jale tuleb lisada juurde spetsia-
listid sõltuvalt kohapealsetest 
vajadustest ja võimalustest. 

Tegelikkuses on vajalik töö-
tajate arv kindlasti suurem, li-
saks võiks tervisekeskuses olla 
rohkem pereõdesid ja abitööta-
jaid, aga ka teisi toetavaid tee-
nuseid. Esmatasandi tervise-
keskuse põhimõte seisnebki 
selles, et teha patsientidele mu-
gavalt kättesaadavaks võimali-
kult lai tervishoiuteenuste valik 
ja tagada teenuste kvaliteet.

Meie vallas töötab üsna 
normaalsetes tingimustes 
kolm perearsti, kaks Loo 
alevikus ja üks Kostiveres. 
Tegemist on kolme nimis-
tuga, kuid kummagi ale-
viku tervisekeskus ei ole 
kõne all oleva meetme 
raames abikõlbulik. Kas 
tervisekeskuste program-
mis osalemine mõjutab 
olemasolevate toimivate 
keskuste säilimist? 

Sellistes kohtades, kus rah-
vastiku arv ei vähene, säilivad 
olemasolevad perearstipraksi-
sed kindlasti. Perearsti töö sõl-
tub ju eelkõige sellest, kas an-
tud piirkonnas on inimesi ehk 
patsiente, keda ravida. Perears-
tide vastuvõtukohad säilitatak-
se sõltumata sellest, kas rahas-
tamise programmis osaletakse 
või mitte.

Euroraha tervisekeskuste
ehitamiseks ja renoveerimiseks

Suvel lapsi ja lemmikloomi
autosse jätta on ohtlik

 Ostu- ja tarbimisotsuseid 
teadlikult tehes saab iga-
üks meist vähendada prügi 
tekkimist kuni kaks korda. 
Paraku on inimeste käitu-
misharjumused tarbimises 
ja jäätmete sorteerimises 
suvel sageli kehvemad kui 
muul ajal. 
Aivo Kangus 
MTÜ Eesti Pakendiringlus juhatuse 
esimees

Kuna ligi pool kodumajapida-
mises tekkivatest jäätmetest on 
erinevad pakendid, aitavad 
Eesti Pakendiringluse soovitu-
sed vähendada oluliselt prügi 
teket ja hakata keskkonnasõb-
ralikumaks tarbijaks. 

Väldi ülepakendamist
Osta korraga suuremas ko-

guses ja loobu tarbetust pakki-
mispaberist või mõttetust väi-
kesest kilekotist. Mitmeid too-
teid saab eraldi kaaludes pakki-
da ka ühte kilekotti. Kui oled 
aga kilekoti juba võtnud, siis ka-
suta seda võimalusel mitu kor-
da, mitte ära viska poest koju 
saabudes seda kohe prügikasti. 
Samuti tasuks suuremad kile-
kotid asendada hoopis näiteks 
tekstiilist poekottidega – palju-
des kauplustes on müügil ka 
puuetega inimeste valmistatud 
tekstiilijäätmetest poekotid, 
mida ostes teed lausa kahe-

kordse heateo. Hoia alati mõnd 
korduvkasutatavat kotti kas au-
tos või käekotis, et see poodi 
minnes ei ununeks. 

Eelista keskkonnasõbraliku-
maid pakkematerjale: paberit, 
pappi, klaasi või vali taaskasu-
tatav pakend. Mõnda kaupa 
saab osta ka kodust kaasavõe-
tud nõusse. Näiteks on osades-
se jaekauplustesse ilmunud pii-
maautomaadid, kus saab ühte 
piimapudelit taaskasutada. 
Üha enamad kohvikud valmis-
tavad kliendi soovil kohvi pa-
bertopsi asemel kaasavõetud 
termoskruusi. Maailmaprakti-
kas on erinevate kohvikettide 
seas levinud praktika, et klien-
tidele müüakse või kingitakse 
korduvkasutatavaid kruuse 
ning pakutakse erinevaid soo-
dustusi keskkonnasõbralikele 
klientidele. Positiivsest turun-
dusest võidab nii ettevõte, kesk-
kond kui ka tarbija.

Oma keskkonnateadlikkust 
saad näidata ka eelistades taas-
kasutatud materjalidest toode-

tud pakendiga tooteid, mis on 
omakorda 100% taaskasutata-
vad.

Hoidu ühekordsetest 
nõudest

Suvisel hooajal tekib kiusa-
tus kasutada ühekordseid nõu-
sid. Katsu neid siiski vältida! 
Kuigi piknikul või koduõuel 
grillides tundub ühekordsete 
nõude kasutamine mugavaim 
variant, koormab lühikese 
elueaga toodete kasutamine 
märkimisväärselt keskkonda. 
Samuti tuleks korduvkasutata-
vaid nõusid eelistada ka tööl, 
kus sageli on plastmasstopsid 
laialt kasutuses näiteks veeau-
tomaatide juures. 

Paljud ühekordsed toidu-
nõud ei kõdune pürgilas, põle-
tades aga eritavad väga mürgi-
seid ühendeid. Eelista pika ka-
sutusajaga tooteid, mida saab 
enne äraviskamist ise korduv-
kasutada ning mis ka pärast 
prügiks saamist uuesti ringlu-
sesse lähevad. Näiteks klaaspu-

del ringleb 50-60, plastpudel 
25-30 korda.

Ära unusta sorteerimist ka 
suvel

Kuigi võime oma käitumis-
harjumusi muutes jäätmete 
hulka oluliselt vähendada, ei 
ole seda enamasti siiski täieli-
kult võimalik vältida. Seetõttu 
on oluline tekkivad jäätmed 
hoolikalt sorteerida, sest vaid 
sel moel jõuavad need tagasi 
ringlusesse. Kuigi aasta-aastalt 
suureneb jäätmeid sorteerivate 
inimeste hulk, kiputakse sageli 
sorteerimise harjumusest näi-
teks suvekodus viibides võõ-
randuma. Olmeprügi hulka sat-
tunud pakendid ei jõua aga ku-
nagi uuesti ringlusesse – pari-
mal juhul toodetakse neist Irus 
energiat, ent halvemal juhul 
lõppeb nende eluring prügi-
mäel. 

Eesti Pakendiringlus on rii-
gi suurim taaskasutusorgani-
satsioon, mis kogub pakendeid 
kõigis kohalikes omavalitsustes 
kokku 1384 kogumiskohas. Ko-
gutud jäätmed järelsorteeritak-
se Maardus asuvas sorteerimis-
tehases ning sealsamas toode-
takse pakenditest tooraine uute 
toodete valmistamiseks. Osa 
toormest kasutatakse ära Eestis, 
ent kõigi jäätmete taaskasuta-
mise võimekust siin paraku ei 
ole, mistõttu läheb osa pakendi-
test ümbertöötluseks välismaa-
le.

 AS-i Tallinna Sadam nõu-
kogu kinnitas veeldatud 
maagaasi (LNG) punkerda-
mise terminali rajamise 
Muuga sadamasse
Harju Elu, Õhtuleht, Jõelähtme 
vallaleht

Nõukogu otsusel sõlmitakse 
Muuga sadama idaossa väike-
semahulise LNG vastuvõtu- ja 
jaotusterminali rajamiseks AS-
ga Vopak E.O.S. hoonestusõigu-
se seadmise ja servituudileping 
ning koostööleping. Rajatav 
LNG punkerdamise terminal 
loob võimaluse meritsi saabu-
va LNG vastuvõtmiseks, hoius-
tamiseks ning punkerlaevadele 
või tsisternveokitele laadimi-
seks. 

Ajakava sõltub
Terminali eeldatavaks ehi-

tusmaksumuseks on kuni 20 
miljonit eurot, mille investeerib 
Tallinna Sadama partner Vopak 
E.O.S. Ehituse täpne ajakava 
sõltub koostööst Jõelähtme val-
laga, praeguste kavade kohaselt 
on terminali valmimine pla-
neeritud 2017. aasta algusesse. 

Tallink Grupp on sõlminud 

laenulepingu uue, 230 miljonit 
eurot maksva veeldatud maa-
gaasil töötava reisilaeva ehitu-
seks, seega esimene kindel 
punkerdamisterminali püsi-
kient on tulekul – 2017. aastal 
Soomes Turku Mayeri tehases 
valmiva laeva Tallinnasse saa-
bumise ajaks tahetakse termi-
nal valmis saada. 

Parim asukoht
Aastaringselt jäävabana na-

vigeeritav Muuga sadam on 
asukohana LNG punkerdamise 
terminalile parimaid võimalik-
ke Eestis. LNG terminali rajami-
ne parandab märgatavalt Eesti 
positsiooni Läänemerel, kuna 
vähestes Läänemere sadamates 
on olemas LNG punkerdamis-
võimalused ja karmistuvate 
keskkonnanõuete tõttu peavad 
aevafirmad üha enam LNG-d 
kasutama laevakütusena.

Esimeses etapis on Muuga 
sadama idaosasse kavas rajada 
LNG vastuvõtu- ja jaotustermi-
nal kuni 4000-kuupmeetrise 
mahutipargiga. Kogu territoo-
riumi pindala on ligikaudu 
8500 ruutmeetrit. Terminal on 
esmajoones mõeldud laevade 
punkerdamiseks ja laevade tan-
kimiseks. Järgmistes etappides 

kaalutakse mahutipargi suu-
rendamist ja LNG taasgaasista-
mist ning ühendustorustiku 
kaudu maagaasivõrku suuna-
mist. 

LNG terminal Paldiskis?
Kas LNG terminali rajamine 

Muuga sadamasse tähendab, et 
Paldiskisse terminali ei tule? 
Vastab Paldiski sadama avalike 
suhete juht Norbet Kaareste: 

“Ka Paldiskisse tuleb LNG ter-
minal. Meie nägemuses on 
Muuga terminal lokaalne, kuhu 
laevad saavad punkerdada ve-
delgaasi. Paldiskisse tuleb aga 
regionaalne terminal, mis ra-
huldab ka meie kui lähiriikide 
vajadused gaasi järele.” 

Hetkel on Norber Kaareste 
kinnitusel Paldiski LNG termi-
nali ehitusloa taotlemine lõpp-
järgus, valmistatakse ette rah-
vusvahelist ehitushanget. Pal-
diski LNG terminal peaks val-
mis olema selle kümnendi lõ-
puks.

Mida arvab kogukond?
Vastab Jõelähtme valla ava-

like suhete juht, Saviranna kü-
lavanem Merike Metstak:

“Mõned aastad tagasi Savi-
ranna külaselts seisis aktiivselt 
terminali rajamise vastu, asi oli 
isegi kohtus, aga siis oli sada-
mal plaanis Muugale rajada re-
gionaalne terminal. Praegu on 
aga teadaolevail andmetel tegu 
suhteliselt piiratud mahus ette-
võtmisega. 8500 ruutmeetri 
suurune maa-ala tähendab kol-
me-nelja majakrunti hajaasus-
tuspiirkonnas. Eesti majandu-
se jaoks üks tähtsamaid ettevõt-
teid peab ju arenema.”

Kolm soovitust pakendiprügi vähendamiseks

Muugale tuleb väike LNG Muugale tuleb väike LNG 
terminal ehk laevade tankla terminal ehk laevade tankla 

Fotol Muuga sadam. Foto: Tallinna 
Sadam
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Avaldame
sügavat
kaastunnet

Salme Noormets 
24.02.1929-19.06.2015
Hilmi Pärnaste 
13.05.1930-22.06.2015

Jõelähtme valla uued kodanikud
Annika Klemets ja Vahur Värk, tütar
Astrid Leno, 09.06.2015
Kelli ja Aigar Maiste, poeg Romet, 11.06.2015
Maarja Lään ja Sven Pähklamäe, tütar Merit,
24.06.2015
Signe Valdmann ja Reno Närska, poeg Thor Erik Närska, 
29.06.2015
Kristin Leola ja Indrek Koordi, tütar Eleanora, 05.07.2015

94 17.07 HELMI JAKSEN Ruu küla

94 25.07 ÕIE-OPHELIA AUSLA Loo alevik

90 04.07 VELDA AHMAN Manniva küla

88 11.07 LINDA PRITS Vandjala küla

88 25.07 HARALD TALVIK Vandjala küla

87 05.07 LEO RIID Iru küla

87 05.07 IRINA JÜRGENS Loo alevik

86 07.07 VELLO VAIN Rebala küla

85 05.07 VAIKE KOSE Kostivere alevik

85 27.07 SAIMA LUKS Parasmäe küla

85 27.07 DAGMAR HARAK Maardu küla

85 29.07 YURY DROZDOV Iru küla

84 22.07 MEIDA TIITUS Uusküla küla

83 12.07 LINDE-LORITTE KALJULA Saha küla

81 03.07 MIHKEL KASK Manniva küla

81 09.07 LEIDA KOLJU Loo alevik

81 21.07 HELJU KAJAMAA Neeme küla

80 18.07 HELJU VILBASTE Jõelähtme küla

80 25.07 VÄINO LILLENBERG Loo alevik

80 28.07 VIRVE JAAGU Kallavere küla

75 02.07 RAISSA BRAŠE Maardu küla

75 20.07 REIN PRII Kaberneeme küla

75 27.07 ALEKSANDR DROZDOV Saviranna küla

70 01.07 VALVE VIHT Loo alevik

70 09.07 EHA KUKK Iru küla

70 13.07 REIN VARES Loo alevik

70 15.07 KAISA PAHKMA Kostivere alevik

Õnnitleme kõiki
sünnipäevalapsi,

soovime õnne ja tervist!

Jõelähtme valla teabe ja
infoleht. Väljaandja on
Jõelähtme vallavalitsus.

Omavalitsuse õigus-
aktidega saab tutvuda
valla kantseleis ja raamatu-
kogu des ning
www.joelahtme.kovtp.ee ja 
www.volis.ee.
Toimetaja Merike Metstak, 
605 4865, 527 8870,
merike.metstak@
joelahtme.ee, ajaleht@
joelahtme.ee.
Reklaami ja kuulutuste
tellimine 646 2214, 
5562 5500,
myyk@harjuelu.ee.
Jälgi meid nüüd ka Face-
bookis: www.facebook.
com/joelahtme.

JÕELÄHTME VALLAVALITSUS TEATAB

Algatatud detailplaneering
Jõelähtme vallavalitsus võttis 26.06.2015 vastu korralduse nr 462 
“Liivamäe küla Järve tee 8 maaüksuse detailplaneeringu algata-
mine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegi-
lise hindamise algatamata jätmine”. Järve tee 8 (katastritunnus: 
24501:001:0226; sihtotstarve: maatulundusmaa 100%; pindala: 3,49 
ha) maaüksus asub Liivamäe küla lääneosas, Saha tee ja Järve tee 
vahelisel alal. Detailplaneeringu eesmärgiks on Liivamäe küla Järve 
tee 8 maaüksuse kruntideks jaotamine ning ehitusõiguse määrami-
ne tootmis-/ärihoonete ehitamiseks. Detailplaneeringuga määra-
takse kruntidele ehitusõigus ja hoonestustingimused, lahendatakse 
tehnovõrkudega varustamine ja seatakse keskkonnatingimused 
planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suuruseks 
on ca 4 ha. Algatatav detailplaneering on kehtestatud üldplaneerin-
gut muutev.
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu KSH vajaduse tuvasta-
miseks on läbi viidud KeHJS § 33 lõigetes 3-5 esitatud kriteeriumitel 
põhinev eelhindamine, mille kohaselt KSH läbiviimine detailplanee-
ringu koostamisel ei ole vajalik.
Vastavalt KeHJS § 33 lg 6 on küsitud seisukohta keskkonnaametilt, 
kes oma 11.06.2015 nr HJR 6-8/15/11804-2 on märkinud, et Liiva-
mäe küla Järve tee 8 maaüksuse detailplaneeringuga kavandatava 
tegevuse elluviimisega ei kaasne eeldatavalt KeHJS § 5 mõistes olu-
list keskkonnamõju ning KSH algatamine pole vajalik.
Detailplaneeringu koostamise algataja ja korraldaja on Jõelähtme 
vallavalitsus (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; 
www.joelahtme.ee), kehtestaja on Jõelähtme vallavolikogu (Posti-
jaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; www.joelahtme.ee) 
ning koostaja Ekseeder OÜ (Kuldnoka 11-12, 10619, Tallinn). Kor-
raldusega on võimalik tutvuda Jõelähtme vallavalitsuses E-N 8.00-
17.00, R 8.00-14.00 või elektroonilise dokumendiregistri vahendusel 
aadressil www.joelahtme.ee.

Detailplaneeringu lähteseisukohti ja eskiislahendust tutvustav 
avalik arutelu
Liivamäe küla Järve tee 8 maaüksuse detailplaneeringu lähteseisu-
kohtade ja eskiislahenduse tutvustamine ning avalik arutelu toimub 
Jõelähtme vallamajas 17.08.2015 kell 15.00.

Detailplaneeringu avalik arutelu
Parasmäe küla Aasa kinnistu detailplaneeringu avalik väljapanek 
toimus 15.-29.06.2015 Jõelähtme vallamajas.
Detailplaneeringu avaliku väljapaneku tulemusi tutvustav avalik 
arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 03.08.2015 kell 15.00.

Kehtestatud detailplaneeringud

•  Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 29.06.2015 otsusega nr 
209 Ihasalu küla Kõrtsi 5 kinnistu ja lähiala detailplaneeringu.

• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 29.06.2015 otsusega nr 
210 Loo aleviku Kase 7 kinnistu detailplaneeringu.

• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 29.06.2015 otsusega nr 
211 Loo alevik Kolde maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu.

• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 29.06.2015 otsusega nr 
212 Loo alevik Lulli kinnistu detailplaneeringu.

• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 29.06.2015 otsusega nr 
213 Neeme küla Laagri ja Laagri I kinnistute detailplaneeringu.

• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 29.06.2015 otsusega nr 
214 Uusküla Klaukse tee ja lähiala detailplaneeringu.

Detailplaneeringute osaline kehtetuks tunnistamine

•  Jõelähtme vallavolikogu võttis 29.06.2015 vastu otsuse nr 202 
“Detailplaneeringu osaline kehtetuks tunnistamine”. Jõelähtme val-
lavalitsusse 13.03.2015 saabunud maaomaniku avalduse alusel tun-
nistati osaliselt kehtetuks Jõelähtme vallavolikogu 12.05.2009 otsu-
sega nr 499 Neeme küla Neeme, Männineeme, Luite, Liiva, Männiku 
I ja Ihasalu küla kinnistute detailplaneeringu IV osa – Männiku I ja 
Liiva maa-ala detailplaneering veevarustuse rajamise osas.

•  Jõelähtme vallavolikogu võttis 29.06.2015 vastu otsuse nr 206 
“Jõelähtme vallavolikogu 27.04.2004 otsusega nr 103 “Jõelähtme 
valla Loo aleviku Mäe A-67 maaüksuse detailplaneeringu” osaline 
kehtetuks tunnistamine Jõeääre tee 32 kinnistu osas”. Jõeääre tee 
32 kinnistu omanik esitas 12.06.2015 taotluse Jõelähtme vallavoli-
kogu 27.04.2004 otsusega nr 103 kehtestatud “Jõelähtme valla Loo 
aleviku Mäe A-67 maaüksuse detailplaneeringu” osaliseks kehte-
tuks tunnistamiseks Jõeääre tee 32 kinnistu osas. Detailplaneeringu 
osalise kehtetuks tunnistamisega Jõeääre tee 32 kinnistu osas on 
nõustunud Jõeääre tee 32 kinnistuga otseses puutumuses olevad 
naaberkinnistute Kruusimäe tee 5, Jõeääre tee 30, Jõeääre tee 21 ja 
Jõeääre tee 34 omanikud.

Detailplaneeringu avalik väljapanek
Saha küla Oru katastriüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek 
toimub 3.-31.08.2015 Jõelähtme vallamajas.
Saha küla Oru katastriüksuse detailplaneeringu koostamine alga-
tati Jõelähtme vallavalitsuse 23.09.2010 korraldusega nr 439. Pla-
neeringuga kavandatakse Oru katastriüksus jagada kokku kuueks 
kinnistuks, mille moodustavad kümme katastriüksust. Lisaks ole-
masolevatele hoonetle kavandatakse lisaks kolm uut elamut koos 
abihoonetega. Planeeringuga ala suurus on 9,98 ha. Detailplanee-
ring sisaldab ettepanekut valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

Toiduettevõte pakub tööd
nõudepesijale

Ettevõte pakub konkurentsi-
võimelist palka, stabiilseid 

töösuhteid, tasuta transporti, 
sõbralikku meeskonda. Välja-

õpe kohapeal.

Предприятие пищевой 
промышленности 

приглашает на работу 
посудомойщику

Фирма предлагает конку-
рентноспособную зарплату, 
стабильные рабочие отно-
шения, бесплатный трас-

порт, дружелюбный коллек-
тив. Обучение на месте.

E-R / Пон-Пятн 10.00-12.00
Tеl / Тел 5820 5868

Loo, Harjumaa

Kõik filmihuvilised
noored on oodatud

Neeme filmilaagrisse
 10.-14. august.

 Laager sobib 13.-18.
aastastele poistele ja 

tüdrukutele.

1. augustil toimuvad IV Kostivere Mõisamängud Paras-
mäe külaplatsil keskpäevast kuni südaööni. Ootame osa-
lema ja kaasa lööma kõiki Jõelähtme valla külasid ja ale-
vikke ning uudistajaid kaugemalt! Küladel palume kaasa 
võtta oma küla lipp!

• võetakse mõõtu külade vahel ajastule vastavate
spordialadega • toimub praktiline maakiviõpetuse päev 

meestele ca 4 tundi: OÜ Maakivi meistrimees Hardi 
Sander Luik juhendamisel • naistele ja neidudele
meistritelt erinevad näputöö õpetused igapäeva-

eluks • lastele omad tegemised • hobused ja koerad 
Kostivere mõisa ajaloos • ajaloolised ülesastumised ja 

kultuuripärandinäitus Jõelähtme kihelkonnast jpm
Kell 19.00 esineb ansambel Kukerpillid,

vaheaegadel üllatused!
Üritus saab teoks tänu KYSK-i KOP programmi
projektidele, Jõelähtme vallavalitsusele, vabatahtlike
õhinapõhisele panusele. Üritus on osavõtjatele tasuta,
v.a toitlustamine.
Lisainfo Jüri Palts, 5397 4154, paltsjuri@hot.ee
MTÜ Parasmäe külaselts
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Reklaamipinna broneerimine
ja teadete edastamine

myyk@harjuelu.ee
tel. 646 2214

SERITEK GRUPP OÜ                +372 53423177 

VEE-JA KANALISATSIOONISÜSTEEMIDE TERVIKLAHENDUSED
SANTEHNILISED TÖÖD

WWW.TORUKOLMIK.EE   |  INFO@TORUKLMIK.EE   |   LOO 74201

KÜSIGE PAKKUMIST!

Otsime oma meeskonda Tallinna Jäätmete Taaskasutus-
keskusesse turvatöötajat, kelle peamisteks tööülesan-
neteks on turvalisuse tagamine valvataval objektil ning 
objekti ringkäikude tegemine ATV-ga.

Oled oodatud meie meeskonda, kui oled vähemalt 19-aastane, koh-
tulikult karistamata ning valdad eesti keelt vähemalt kesktasemel. 
Kandidaadilt eeldame B-kategooria juhilubade olemasolu ning isik-
liku auto kasutamise võimalust (ettevõte kompenseerib kütuse). 
Kasuks tuleb hea arvuti tundmine.
Omalt poolt pakume paindlikku tööaega, karjäärivõimalusi kiirelt 
arenevas ettevõttes ning soodsaid sportimise ja vaba aja veetmi-
se võimalusi.
Huvi korral saatke enda CV aadressil personal@uss.ee.

Täiendav informatsioon: tel 5664 4300, koduleht www.uss.ee.MÜÜK

• Müüa saetud ja lõhutud küttepuud 

pikkusega 30-60 cm (hind alates 33 eu-

rot/rm). Kojuvedu. Tel 522 7345. e-post 

marek406@gmail.com

• Müüa ühetoaline korter Lool Kuusiku 

teel. 1. korrus, hind 40 000 eurot. Info 

5656 6965, e-mail kasemets3@gmail.

com

 

OST

• Nostalgiakaup ostab nõukogudeaegset 

vanavara. Tel 514 0618

• Ostan vana mööblit, portselani, klaasi, 

kristalli, märke, münte, postkaarte jne. 

Võite pakkuda kõike, mis tundub vana ja 

üleliigne. Helistada 5673 0254

• Ostan ära Teie kasutu sõiduki. Tel 

5695 5775

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllu-

maad. Tel 504 5215, 514 5215,

info@est-land.ee

• Silvestal OÜ ostab hea hinnaga raieõi-

gust, metsamaad ja metsamaterjali. Tel 

5308 8945, www.silvestal.ee

 

TEENUS

• Aiakujundus ja haljastusteenused, kal-

mukujundus. www.tervendavaed.ee. Tel 

5394 9164, tervendavaed@gmail.com

• Ehitan ja parandan pliite, korstnaid ja 

ahjusid. Pensionäridele soodustus. Tel 

5624 9455

• Kaardid ennustavad. Tel 900 1727, 24 

h, hind 1,09 eurot/minut. Vt ka ennus-

tus.ee

• Korstnapühkija teenused ja ekspert-

hinnangud. OÜ Potipoiss, tel 5807 2581, 

info@potipoiss.ee

• Kõrghaljastus OÜ: puude hooldus, oht-

like puude langetamine, hekkide püga-

mine, kändude freesimine. Tel 

5697 6599, info@korghaljastus.ee

• Majade, aedade värvimine. Hinnad 

soodsad. Tel +372 501 2224

• Ohtlike puude aastaringne raie-, hool-

dus- ja saetööd. Katuserennide puhas-

tus. Tel 5551 2104, www.puuhooldaja.ee

• Seinad soojaks ja tuulepidavaks termo-

vahuga, maja hind alates 600 eurot. 

www.therm.ee, tel 5660 6010 “süstime 

seinad soojaks”

• Telli Eesti lipp või vimpel koju või pa-

kiautomaati: www.lipuvabrik.ee

• Väikeveod kuni 2,5 t. Müüa killustikku, 

liiva, mulda, sõnnikut, multši, kruusa, 

täitepinnast, asfaldipuru ja freesturvast 

kohaletoomisega. Tellija materjalide ve-

du. Tel 509 2936

• Värvime teie majad, aiad, suvilad jne.

Lisainfo tel 5682 8612

ERAKUULUTUSED Võtame tööle haudejaama operaatori
Tööülesanded: Töö asukoht:
•• tibude kontroll Loo alevik
•• tibude pakendamine
•• haudekappide pesu Lisainfo saamiseks ja
Tööaeg: kandideerimiseks helistage
•• 7-päevasel tel 610 7012, 610 7092
perioodil kell või saatke oma CV
08.00-16.30 pille.peenemaa@hkscan.com

Austatud
VAIKE KOSE,

Kostivere päevakeskuse 
pere tänab Sind
abivalmiduse ja

südamlikkuse eest. 
Soovime Sulle tervist ja 

õnne tähtsal juubelil!


